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FEeltámadás. 

A feltámadás eszméje nem az uj-kor 

vívmánya, alapja maga a nagy természet, fel- 

találja azt az ember minden elemében; de 

hogy azt megismerje, világrenditő epochának 

kellett beállani. 
Ezt a nagy korszakot inaugurálta az üd- 

vözitő, ki a sötétben tapogatodzó emberiség 

elé önmagát élő példaként állitotta oda. 

Bámulattal tekint a mai kor embere a 

régmúlt időkre! 
Jupiter a legjobb, a legnagyobb, arany- 

ból készült trónon ült, a nagy nemzeti szen- 

tély a Capitolium magaslatán. 
Oda ment az ifju áldozni, ha polgár- 

sorba lépett, a Consul, hogy esküt tegyen, 

a vezér midőn csatára készült, oda a triumfá- 

torok, midőn diadallal visszatértek. 
Azt az arany-bálványt, sok egész és 

félistent romba döntött egyetlen eszme: a 

feltámadás eszméje! Mely a világ anyagsze- 
rüségébe láthatlan kezek által van beplán- 
tálva. A mosolygó napsúgár fürdik a levél 
gyöngyharmatában, honaljából bimbót, belőle 

virágot fakaszt, mely ha idejét múlta, szárnyra 
kél, a szél szárnyain megsemmisül, de csak 
időre, hogy majd ujra kicsalja a tavaszi nap- 

sugár egy más gyökérből, s belőle virág alak- 

jában szönyeg-satort emeljen. 
Az eszme nem uj! 
Midőn Augusztus császár érezte, hogy 

uralkodásának vége közelget, felment a Ca- 

pitoliumba és a nagy Augurtól mégkérdezte, 
ki fogja majd követni az uralomban. A jós- 

lat egy gyermeket jelentett, ki az égből is- 

tentől fog leszállani. Ennek tiszteletére emel- 

te Augusztus az isten fiának oltárát, melyre 

a jelíge ma is arany betükkel van felvésve. 

Ez volt első alakja az ujjászületésnek, 

mely folyton hódit, ez a regeneratio első jel- 

A magasztos eszme iránti ösztön benn 

gyökerezett a nemzet testében, az átelközi 

szerződés szervezte a kóbor csapatokat és a 

törekvés uj és állandó hazát nyitott nekünk. 

Mi lett volna, ha annyiszor fel nem tá- 

mad benne a regeneratio eszméje, ha az üd- 

vözitő, kinek feltámadását ünnepeljük, a ke- 

resztény vallás által őnmegtagadásra nem ta- 

nit és magas erkölcsi alapra nem tereli a 
nemzetet. Hol keresnők „oly sok viszáiy után gyülésezésö

k idejét s miért nem hozzák lépten- 

az ezeréves hazát? 

A napsúgár megtőri a jégtalajt és be- 

lőle rózsát fakaszt; a szabadság napsúgara 

is megtörte a rideg telet, mely a hazafi érző 

szivét boritotta, a feltámadás eszméje uj erőt 

öntött bele s hazánkra szép kikelet virult! 

A hatalmas erő emberi alakot öltött, 

hogy a szeretet hatalmas fegyverével a bün 

és állatiasság fertőjéből az embert fölemelje. 

Keresztre feszitették az igazságot, de az ujra 

feltámadt és fényesebben ragyogott mint va- 

laha! Keresztre feszitik azt a modern Judá- 

sok most is, akárhányszor, de végeredmény- 

ben az mégis megdicsőül; mert a feltáma- 

dás benne van a dolgok természeti rendjé- 

ben. A megváltó tudományának nagy axi- 

omája: a szeretet, s hol ez meg van, ott az 

örök béke honol. 

A béke ölében ülik ma a nemzetek - 

valláskülömbség nélkül - a feltámadás ün- 

nepét. 

Ünnepli maga a nagy természet üde ta- 

vaszi szellővel, mosolygó napsúgárral és fia- 

tal fűzfák barkáival A város ünnepi szint 

ölt, a harangok zúgása behatól a kunyhók 

és paloták csöndjébe, ünnepre szólitja az em- 

beriséget; az utczákon hullámzó néptömeg 

tart a templom felé, hogy annak öreg bolt- 

íves falai közt ünnepeljen, felidézve a mul- 

tak emlékeit, hogy annak szárnyain a sürü 
- . se 

fátyollal boritotta jövőbe magának aranyos 

képeket alkosson. 
A feltámadás eszméje örökkévaló 

V. 

Tanügy. 

Egy politikai lap tanügyi rovatának vezetője 

azon panaszkodik, miért nem hirdetik a tanitók 

nyomon a nagy közönség tudomására, hogy a kö- 

zönség is jelen lehessen, láthassa és meggyőződ- 

hessék hasznos működéseikről, tapasztalattal gaz- 

dagon munkálkodhassanak a tanitókkal karöltve 

a jövő nemzedék életképességének előmozditásán. 

Ritka az ilyen panasz az igaz, a kivánság jogos; 

szép lélekre mutat az a közönség részéről, de eb- 

ben csak az a sajnálatos, hogy ritka. A mi tanitó 

testületünk hirdeti, közzé teszi, itt nincs is okuk 

panaszra e miatt, - de a részvétlenség nem en- 

gedi meg, hogy gyüléseinkre ellátogassanak. E de- 

rék megye tanitói örömmel segitenek a panaszon, 

mi is segitenénk, de nem birunk Péter apostol 

pünkösdi szónoklatával, hogy szivökbe irhatnók a 

nevelésügy szent eszméjét, lelkesitő betüit. 

A deési fiókkör e hó első napján tarta egy 

gyülést, melyen kir. tanfelügyelő Halász Ferencz 

is jelen volt. Pfeiffer János elnök megnyitója után 

két ülés jegyzőkönyve lett felolvasva. A tárgyso- 

rozat rendjén Nagy Kálmán a ref. elemi fiuiskola 

2-ik osztályában mutatá be sikeres tanitásának 

eredményét, a haugjegy tanitást, gyakorlati és el- 

méletileg a tanterv alapján. A szokatlan tárgy ta- 

nitását nagy érdekkel hallgattuk, sokat tanultunk 

belőle. Eddig kevés súlyt helyeztek az énektani- 

tásra, sőt képzőintézeteink sem fektetnek elég 

súlyt reá, pedig ez a szív- eés lélekképző tanitás. 

Népdalainkkal lehet meghóditani, a szivet s haza- 

fias érzést talán egyetlen tantárgygyal sem lehet 

jobban becsepegtetni, mint épen ezzel. A magyar 

dalban nagy varázserő van; a német kimért figu- 
képe, mely azóta a világot átalakitotta. 

A SZOLNOK-DOB0KA tártiája 
Visszaemlékezések. 

Az első nemzetgyülés. - Erdély és képviselői. - Áldozat 
a haza oltárára. - Az önkéntesek és a haza jött huszárok. 

Negyvenkét millió hitel és kétszázezer katona. - A XI-ik 

honvéd zászlóalj, - Urbán Naszódon. - A „pasurák'. - A 

Kossuth-huszárok. - Mihalás a Szamosvölgyet nyugtala- 

nitja. - Debrek megrohanása. - A La geal. - A deési 

nemzetőrök. 

XXXIII. - A politikailag ujjászületett Ma- 
gyarország alkotmányos ünnepének küszöbén ál- 

lunk! Az átalakitott alkotmány értelmében Pestre 

lett összehiva az első nemzet gyülés, s azt már 

nem a megyék követei, hanem az ország, a nép- 

képviselők alkották. 

Az uniált Erdély is megjelent ott, hol me- 

gyénket Weér Farkas és Torma István képviselte. 

Torma József eleve kijelentvén, hogy hajlott kora 

tekintetéből is nem óhajt képviselőként fellépni. 

Az erdélyiek válságossá lett viszonyaik közt 

sokat vártak a megnyilt nemzet-gyüléstől, remél- 

vén, hogy megjelent képviselői a helyzet komoly- 

ságát, fenyegető nagyságában fogják föltüntetni sür- 

getvén az arra vonatkozó erélyes intézkedések meg- 
tételét. Azonban Erdély a nagyobb testvér-haza 

által soha sem részesült a megérdemlett figye- 

lemben, s volt vezérférfiainak tekintélyesebb egyé- 

nei a kormányban hivatalokat foglalván el, a 

mindenfelől tornyosuló bajok közt befolyásukat 

kellőleg nem tudták érvényesiteni. 

De maga a felelős kormány sem rendelke- 

zett a napról-napra sürübben mutatkozott bajok 

orvoslására szükséges eszközökkel. A megszünt 

rendszer hiveinek gondjuk volt, hogy a tőlük át- 

vett pénztárak üresek legyenek, s a magyar ezre- 

dek nagyobb része külföldön lévén, igy a két leg- 

főbb tényezővel a miniszterium kevésbbé rendel- 

kezett. 

A szorult pénzviszonyok közt a miniszterium 

a nemzet áldozatkészségére lett utalva, melynek 

következtében úr és polgár, gazdag és szegény 

nők és férfiak siettek ezüst készletüket a haza ol- 

tárára áldozatként adni. Nem áll rendelkezésünk- 

re azoknak névsora kik megyénkből siettek áldoza- 

tokat hozni. Sokan, mindannyian adtunk; egyik 

ezüst asztali készletét, másik kanalait, sokan régi 

ezüst pénzeket... 

A véderőt illetőleg pedig a mellett, hogy kitü- 

zetett a lobogó önkéntesek toborzására, a kül- 

földön lévő magyar ezredekhez felhivás intéztetett, 

hogy siessenek a megtámadott haza védelmére. 

De a magyar gyalog-ezredeket Olaszországban 

Radeczky vasmarkával tartá vissza, midőn a hős 

huszárok egy része a szomszéd örökös tartomá- 

nyokban felkerekedve, magukkal hozva Lenkey és 

Zsurmay tisztjeiket, vész és vihar közt siettek s 

értek az őket tárt karokkal fogadó haza tájai 

felé. 

De már ekkor a camarilla és reactió akkora 

befolyást nyert és hatalommal rendelkezett, hogy 

ily palliativ eszközökkel eredményre nem lehete 

számitani, s épen ezeknek tudatában Kossuth La- 

jos felállott az országgyülesen s lefestvén a vészt, 

mely a fellázadó nemzetiségek következtében a ha- 

zát fenyegeti: 42 milliónyi hitelt s 100,000 ka- 

tona megszavazását kérte, melyet midőn az or- 

szággyülés hazafias tüntetéssel egyhangulag s kard- 

csörtető felállással szavazott meg, mondá Kossuth: 

,„önök uraim felállottak és én leboru- 

lok a nemzet nagysága előtt." § ezután 

a ház asztalára tette a hadsereg szervezésére vo- 

natkozó törvényjavaslatot, mely szerint a régi ez- 

redek német lábon hagyattak, az ujonczok pedig 

magyar ruhát, magyar vezényletet, s honvéd 

nevet kaptak. A lelkesült ifjuság közt jelszó lett: 

honvédnek jelentkezni, s minthogy már a hiva- 

talok, tanodák szüneteltek, bérczes hazarészünk- 

ben csakhamar megalakult a tizenegyedik 

honvédzászlóalj, melynek nevéhez a dicsőség örök- 

zöld koszoruja füződött. S nemsokára forgalomba 

jöttek a két- és egy forintos bankjegyek is. 

Ekkor Urbán Károly alezredes - a solda- 

teska e neveltje, a camarilla vak eszköze, - Na- 

szódon megjelenve, kibontotta a fekete-sárga 

zászlót a császár hűségére, melynek hirére az oláh- 

ság - papjainak befolyása alatt, - kisebb-na- 

gyobb csapatokban kezdett feltódulni, hol a je- 

lentkezéknek egy nyolczadrét papirra ugy- 

nevezett „salva guardia' szolgáltatott ki, melynek 

nyomtatott részének szövege szerint biztos menet 

lett kifejezve az előmutatókat illetőleg; a köze- 

pére nyomott kétfejü sastól pedig „pasurá"-nak 

lett elnevezve. 

Ezen nyomtatvány keresése és terjesztése 

naponként fokozá az általános izgatottságot, de a 

mely meg megyénk területén tényekben nem nyi- 

latkozott. Első tanui valánk ily tényeknek, augusz- 

tus vége felé, midőn a kővárvidékiek Nagy-Som- 

kutról Pap József pénztárnokukat a pénztárral 

együtt inditák utnak Naszód felé. 

A nagy tömegre felnőtt kiséret a mint Deés- 

hez közeledett, az utba eső hegyekre vonult el, s 

midőn a Szamoson tul, a Béla-hegy alá értek, a 

nemzetőrök készültek a pénztárnok megszabaditá- 

sára, azonban több deési rokonainak felszólalására 

tovább bocsáták, tekintetbe véve azon nyilatkoza- 

tát, hogy az ő megszabaditásának otthon maradt 

családja eshetnék áldozatul. 

A magyar miniszterium is a szükségessé vált 

önvédelemre mind erélyesebb intézkedéseket sie- 

tett tenni. E czélbóől lett meginditva ujból 

egy ezred lovasságnak, a Mátyás - vagy a mii 
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rái szerintünk lélekölő, boldog feledésnek szánt 

tanitás. 

Józsa János a Habsburgi Rudolf császárrá vá- 
lasztását s ezt megelőző interregnumot ismertette 

a polgári iskola V-ik osztályában. Sok érdekest 

füzött tanitásába, melyek bizvást emelték sikerét 

s biztositották, hogy a mit hallottak az meg is ma- 

rad, kikél, mint a jó földbe hullott mag. 
A két sikerült előadáosn kivül az egylet 

ügyei jöttek elintézés alá. Örömmel értesültünk, 

hogy azon veszprémmegyei tanitó, kinek részére 

könyöradományok gyüjtését határozták el, sorsa 

jobbra fordult, a brutalis kasznárokkal szemben 

elég lett téve az igazságnak. 
A gyülések mióta takarékosság van, kevésbé 

látogatottak. Kit hivatása nem ösztönöz, azzal bün- 

tetéssel sem lehet sokra menni. 

Végre a jövő gyulés idejének összehivása az 

elnökre lett bizva, hogy hasznossági szempontból 

a gyülés megtartása Deésen, az októberi kiál- 

litás alkalmával öreiék 

Szinház. 

A téli szinházi időszak a múlt heti előadás- 

sal bevégződött. Láttuk a ,Hoffmann meséi”-t fo- 

lyó hó 2-án, a „Kis herczeg*-et, vasárnap 3-án „De- 

nis"-t, 4-én „Gyöngysor*-t, 5-én, és mint utolsóelő- 

adást a ,Népfölkelők*-et ápril 6-án. A,Hoffmann 

m es é i* korántsem felelt meg a várakozásnak, mert 

akika darabot nem ismerték, ahoz sokkal szebb re- 

ményeket fűztek. A szövege csa kugyan mese, ze- 

néje pedig elüt azoktól a dallamos zenéjü dara- 
boktól, a melyek Offenbachot, a mestert, operette 

királlyá tették. Komoly zene-stylben van szer- 

kesztve, operettnek sok, operának kevés, van egy 

pár kellemes fülreható ária benne, van egy szép 

trio és a harmadik felvonás elején egy románcz, 

melyet Deményné igen sikerülten adott elő. 
Deményné utolsó fellépte a Kisherczeg-ben 

volt, a közönség iránta mindig tüntető elismerés- 

sel viseltetett, kivárjuk, hogy uj működési helyénis 

főfeladata a közönség és a műigények kielégitése le- 

gyen. ,Denis"Polgár Fániésa Gyöngysor' 

Benkő Jolán jutalom-játéka volt. Mindknttő tö- 
rekvő tagja a társulatnak, s hogy az előadás anya- 

gilag nem ütött úgy ki, mint a hogy várni lehe- 

tett, annak oka abban rejlik, hogy a nagyhét már 

beköszöntött, s különben az operetteken kivül job- 

bára szinműveket adtak, holott sok jó magyar tár- 

sadalmi darab, Csiky féle vígjáték stb. sokkal na- 

ként magukat nevezni szerették Kossuth-huszá- 

roknak - önkéntes toborzás utjáni szervezése. 

Makray László már a deési nemzetőröktől bucsut 

vett, vivén magával azoknak őszínte tjazteletüket, s 

mintezeknek egyik őrnagya Postről -hol már több 
erdélyi művelt fiu büszkén ölté fela veres csákós 

uj szabásu huszár öltönyt, - megyénk területén 

is megjelenve, lelkesitő toborzásukra többen csap- 
tak fel a délezeg lovasok sorába. 

Naszód-vidékén is mind nagyobb hullámokat 

vert fel a reactió fekete-sárga" mozgalma. Ennek 

terjesztése Mihálás nyúgalmazott határőri tisztnek 
szabatott ki feladatul, ki több, már kiszolgált ha- 

tárőrt igénybe véve, a Szamos jobb partján lévő 

hegylánczon lehuzódva, a közbeeső falvak lakosait 

felköltve, rohanta meg Debrek községét, ott fel- 

dúlva az uri-kastélyt; többek közt a gazdatisztet 

és kertészt halálra elverve. 
Ennek hirére a deési nemzetőrök rögtön „lár- 

ma-dobot veretve, közülök egy csapat önként 
vállalkozott a megtámadott község segitségére. - 

Elsők voltak ezek között azok, kik saját lőfegy- 

verrel rendelkeztek, mert az időben a fegyvertar- 

tás és a vadászat nem lévén tilos, az ifjak és öre- 

gek nagyrésze keresett és talált abban időtöltést 

és férfias elszórodást. 
Nemzetőreink harczias rendben érve el a 

községet, a megperdült dob hangjára a támadók 

„la geal! jelszóra hanyat-homlók rohantak a 

szomszédos hegyekre. A csak nemrég angol com- 
forttal beruházott Mikes-kastély fényes termeiben, 

a kicsiszolt padozatonrakott tüz még ropogva égett, 

táplálva a széttört mű-butorok darabjaival s az 
arany-keretü, értékes képek keretei csüngtek le 

az elszaggatott kárpitok foszlányai közt.. . És az 

üldözés hevében egy lángba borult szalmás kunyhó 

kormos fénye sötéten veté árnyékát a széttört 

ccsillárok tördelt kristály darabjaira... 

gyobb vonzerőt gyakorolt volna a közönségre. 

Az utolsó előadáson a ,Népfelkelők'-et 

nézte a csekély számu közönség. A darab min- 

den kritikán alól áll és nem egyéb, egy auodli- 
betnél, melyet alkalomszerüleg ad hoc állitottak 
össze. Itt Váradi Jóska jutalomjátékául került 

szinre, minden jutalom nélkül. Mikor a magyar 
szinészet érdekében tesz valaki jótéteményt, azt 

szó nélkül nem hagyhatjúk és kellemes köteles- 

ségünknek tartjuk kifejezni, hogy Czecz Kálmán 
ur igen nemesen cselekedett, midőn felvonás köz- 
ben hirtelen 30 frtot gyüjtött össze és adott át a 
jútalmazandónak, kinek szívhezszóló dalait a kö- 

zönség annyiszor megtapsolta. 

Polgár Károly szintársulata a mult heti elő- 
adással befejezte azt a cyklust, melyet itteni mű- 

ködéseül kitűzött, Az idő rövidre volt szabva, de 
épen elég volt arra, hogy meggyőződést szerez- 

zen arról, hogy egy jól szervezett társulat, ha 

űgybuzgósággal lát utánna a dolognak, Deésen 
mindig hálás közönségre talál. Társulata jól volt 

szervezve, az előadások összevágók voltak és igy 

panaszra okot nem szolgáltatott; a közönség is 
oly szépen pártolta, hogy a 25 előadás közül alig 
volt két-három estén csekély számu közönség, a 

többi előadásnak mindig sok nézője volt, A tár- 
sulat jó emlékkel távozott városunkból; kivánjuk, 

hogy előadásait másutt is siker koronázza és min- 

dig a magyar szinészet érdekében müködjék. 

A zaj elcsendesült, a szinház falai közt az 

unalom öltötte fel tanyáját, de hisszük, hogy csak 

rövid időre. -V. 

YE SEK. 

- Zenés mise lesz ma a rom. kath. temp- 
lomban, a helybeli tüzoltói zenekar közreműkö- 
désével. 

- lótékonyczélu műkedvelői előadás. A sza- 

mosujvári műkedvelő társulat által, diszletek és 

1887. április 11-én ada- 

VE 

ruhatár javára, hétfőn, 
tik: 

násban. Kezdete fél 8 órakor, 

- A magyar-iáposi kir. 
téhez tartozó községek részéről a 

ujvári kerület részére. 

- A népfölkelési törvény értelmében szer- 
vezendő tiszti tanfolyam városunkban f. hó 12-én 

fog életbe lépni, egyelőre 11 hallgatóval. A tan- 

folyam legalább 3 hétig fog tartani, naponta 7 órai 

előadással 

- Aprilisi iréfa. Megyénk egyik főuri bir- 
tokosa ápril 1-én sürgönyt kapott, hogy másnap 

fontos ügyben Deésen jelenjék meg. Tekintettel 

a mérvadó aláirásra, meg is jelent, de sem a 

deési, sem a szamosujvári, sőt még a szomszédos 
távirda-állomások sem adhattak felvilágositást a 

sürgöny feladójára nézve. Hogy csak áprilisi tréfa 

volt, az eddig valószinüleg kiderült, de 10 mért- 

földnyi útat czéltalanul megtétetni, a sportnak 

valjon melyik fajához tartozhatik ? 
- Polgár Károly szintársulata, nehány ta- 

got veszitve, ujabbakkal gyarapodva városunkból 

Zilahra utazott, hogy ott húsvét másodnapján az 
előadásokat megkezdhesse. - Tóth Béla szin- 

tén egy társulat szervezésén fáradozik; a vidék- 
ről több jó erőt sikerült megnyernie, s a mint 

halljúk, legközelebb Bethlenben, esetleg Szamos- 

Ujvárt fog szerencsét próbálni. 

- Monostorszegi birtokos: Biró István egy 
terjedelmes hirdetést bocsátott ki, melyben tudo- 
másra hozza, hogy: Deés városa tejfogyasztó kö- 

zönségének, a jelen kor igényeinek megfelelőleg 
berendezett és személyes vezetése alatt álló te- 

henészetében termelt tejet, minden hamisitás és 

megromlástól menten első kézből bocsájtja ren- 

delkezésre. S hogy ezt tehesse, folyó év április 

hó 16-án, személyes felügyelete alatt, a takarék- 

pénztár uj épületében, Krémer S. üzlete mellett, 
K. Biró Kata üzletvezetése alatt, saját elárusitó 

helyiséget nyit. A minden tekintetben megfelelő 

minőségü tehéntejet literenként 8 krért, bivalyte- 
jet 16 krért bocsátja a közönség rendelkezésére. 

- A szamosvölgyi vasuton, az 1887-ik évi 
márczius havában 7597 útas, 19,694 kilg. málha, 

4.311,269 kig. elküldött és 909.865 klg. érkezett 
áru szállittatott, melyekért és egyéb külön bevé- 
telekért az összes bevétel 22,065 frt 41 kr. volt. 

z : / vá -. 
A mátrai vadászat." Vigjáték 3 felvo- játszott. 

adóhivatal kerüle- 
jövedelmi adó 

kivetése május hó 3-án fogja kezdetét venni M.- 

Láposon, Szamosujvárt ápril hó 25-én a szamos- 

HFelülfizetők: Duzsárdi Károly 20 kr., 

- A szamosvölgyi vasuton folyó évi április 
hó 15-étől kezdve az I-ső és II-ik kocsi-osztályra 
könyveoske alakban 300/, mérsékléssel biró 5, 10 
és 25 kilométer távolságra szóló bérlet utazás 
szelvények adatnak ki, melyeknek előnyös volta 
a t. cz. utazó közönség becses figyelmébe ajánl- 
tatik. Ezen bérleti szelvények kiadásának föltéte 
lei a következők: - I. Legkisebb mennyiségbe 
legalább 1000 kilométerre szóló szelvények ada 

nak ki s egy oly 1000 klimtr. könyvecskének ár 

az Iső kocsi-osztályra 34 frt, a II-ik kocsi-os 

tályra 25 ífrt 50 kr. Egyszerre nagyobb menny 

ségü szelvény is váltható s az ár csak arányla 
gosan emelkedik. Az év folyamában váltott szel- 
vények csak a naptári év végéig érvényesek. 

2. A szelvények mindazon személy-szállitó vona- 

tokhoz érvényesek, a melyekhez közönséges me- 

netjegyek adatnak ki. - 3. A szelvényeket csak 
azon utazó használhatja, a kinek nevére szól és 
a kinek arczképét mutatja a könyvecske. 

4. Oly bérlet-szelvények a leendő tulajdonos tel- 
jes nevének bejelentése, névjegy nagyságu fény- 

képének és a szelvény árának beküldése mellett 
Deésen, a szamosvölgyi-vasut üzletigazgatóságánál 
és emlitett vasut állomásain rendelhetők meg. 
Bővebb felvilágositásokat a szelvényekhez füzött 
határozmányok tartalmaznak. 

- Ápril 2.án volt - irják nekünk - az 

első székely vasut épitésének tényleges kez- 

dete, az ünnepélyes első kapavágás d. e. 11 óra- 

kor óriási néptömeg jelenlétében. - UgronGábor 

alelnök nagy hatásu beszéde után az 

első ásóföldet kiásta és a szegedi dísz-talicskába 

tette, utánna dr. Török Albert alispán és ügyve- 

zető alelnök, azután a város polgármestere tettek 

a talicskába földet, ezt a talicskát azután Kutlánya 

J. fővállalkozó eltolta a töltés helyére és ott leürité Az 

ünnepély első részét gazdag villás-reggeli követte, 
drága speci- 

álitásokból állván az. Délután 4 órakora városhá- 

zán nagy díszebéd volt 300 teritékkel, hol Erdél;z 

udvarhelyi 

kecsege és 
potyka halakból készült szegedi halász-lé nyitotta 

társulati 

Budapestről szállitott minden jó é 

leghiresebb czigány-zenekara : 

- Szegedi valódi 

az 

tiszai 

meg az ebéd hosszu sorát, mely este hét órakor 

még csak a sülteknél volt. Alelnök dr. Török Al- 
bert az első pohár köszöntőt Ő Felsége a királyra 
emelte, melyet riadó éljen és háromszoros ágyu- 

második köszöntő a közlekedési 
miniszter: Baross Gábor ő excellentiájára esett, 

lővés követett; 

szünni nem akaró éljen és három ágyu-lővés kö- 

mely a minisz- 

mit ő nagymél- 
tósága táviratilag nyomban meg is köszönt a leg- 

A vasut- 

igazgató vezér-mérnöke Sebesi Béla, vezértitkára 

a 
megye összes intelligentiája mind jelen volt. Ezen 
35 kilométeres első szakasz ez év deczember 1-én 

vette ezen hatásos köszöntőt is, 

ternek azonnal táviratozva lett, 

hízelgőbb módon a székely nemzetre. 

Kristóffly K. István és az egész mérnöki kar, 

adatik át a forgalomnak. 

- Nyilvános számadás. A deési dalkör ál- 
tal - alapitó és pártoló tagjai részére - folyó 

évi márczius hó 20 án rendezett dalestély bevé- 

tele volt: 65 frt 44 kr. Ez alkalommal adomány 

és felülfizetés czimen befolyt: 25 frt 6 kr. 

mányozók: Kozma Döme 1 frt, Kovács Samu 1 
frt, Weér György 3 frt, Szentmariay Lajos h. szá- 
zados 1 frt és Supka László Zilahról 1 frttal. - 

1 frt, Bukvai Jeromos 20 kr., 

Dezső 5 frt. Bokros Lajos 20 kr., 

B1. Bornemissza Béla 2 forint, Róth Pál 1 forint, 

Rutka Adolf 1 feriut, N. N. 35 krajczár, 

Glavetzky Károly 20 kr., Bocsánczi Ferencz ! frt, 
Tamásy Gyula 1 frt, Páskuj Gusztáv 20 kr., Zász- 
lófi József és Fülöp János Samosujvárról 200-20 

kr, Eperjesy István 1 frt 33 kr. és Demény urak 

40 krt. A tisztelt adományozók és felülfizetők fo- 
gadják őszinte köszönetünket egyletünk iránt ta- 

nusitott áldozatkészségükért. Budai 
dalköri titkár. 

Elek, 

- Csokmány községében a napokban 28 
ház esett a lángok áldozatául; a dühőngő szél 

miatt csaknem lehetetlen volt a pusztitó elem fé. 

kezése. 

rokon: Bikfalvi Bikfalvi 

Ado- 

Péchy Mór 
Kustár Károly 20 

kr., Kádár József 1 frt, Szemmáry József 20 kr., 

Csizér Ákos 1 frt, Rácz József 40 kr., báró Bánffy 
x. N. 20 kr., 

- Gyászhir. „Alólirottak mély fájdalommal 
tudatják, az ővéit igazán szerető gyöngéd férj-, 

gondos családapa-, ipa-, nagyapa-, testvér és őszinte 

József-nek élete 
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76-ik, boldog házasságának 51-ik évében, folyó 

hó 2-án éjjeli 12 órakor agyszélhüdés kővetkez- 

tében történt gyászos halálát. Hült tetemei folyó 

év ápril hó 5-én délutáni 3 órakor fognak az ev. 

ref. egyház szertartása után a családi sirkertbe 

elhelyeztetni, mely végtiszteletre az ismerősök és 

résztvevők szomoruan meghivatnak. Béke porai 

felett!! Mánya, 1887. ápril hó 3. - Sárospataki 

Pataky Juliánna, mint nője. B. Bikfalvi Irma fér- 

jezett dr. Almai Ferenczné, mint leánya; dr. Al- 

mai Ferencz, mint vője. Szarvady Róza, özv. Fa- 

zakas Istvánné; és Szarvady Károlina, özv. Buczi 

Ferenczné, mint testvérek. Ferencz, Ákos, Józsot, 

Géza, Salamon, Irma, Juliska, Ilona, mint unokák". 

- gyászhir. Midőn a Bikfalvi-család utolsó 

férfi sarjának koporsóját sirhantjára tevék, jött a 

megrázó hir, hogy Pap Albertet szélhüdés érte; 

ki mint 17 éves a Kossnth-huszárok közzé fel- 

csapva, harczolta át az erdélyi hadjáratot, s ben- 

ne nemcsak egy hős tagja dölt ki a forradalmi 

seregnek, hanem egyszersmind kihalt vele e 

család férfi ága is. Ezen halálesetről a követ- 

kező családi gyászjelentés adatott ki: - 

„Alólirottak fájdalommal telten tudatják, hogy a 

gyöngéd férj, valódi gondos családapa, nagyapa, 

szerető sógor, nyilt jellemü rokon: Récsei Pap 

Albert, családjának utolsó férfi sarja, élete 55-ik 

évében, folyó hó 5-én délután 4 órakor agyszél- 

hüdés következtében váratlanul elhunyt. Hült te- 

temei f. hó 7-én d. u. 3 órakor fognak Keményé- 

ben az ev. ref. egyház szertartása szerint a csa- 

Jádi sirkertbe az anyaföldnek átadatni. Mely vég- 

tisztességre az ismerősök és rokonok szomoruan 

meghivatnak. Béke nyúgvó poraira!! Keménye, 

1887. ápril hó 6. - Özvegy Récsei Pap Albert- 

né született Deési H. Borbára, mint nője. Pap 

Ilona férj: Szentléleki Biró Gyuláné, mint leá- 

nya; Szentléleki Biró Gyula, mint vője és gyer- 

mekeik: Albert és Irén. Özv. Bikfalvy Józsefné, 

szül: Pataky Juliánna, mint nagynénje. Bikfalvy 

Irma, mint unokahuga és férje: dr. Almay Fe- 

rencz és gyermekei . Deési H. Klára. Özv. Deési 

H. Farkaené, szül: Antal Nelli és gyermekei. Deési 

H. Mili és férje : Balogh György. Özv. Pataky Já- 

nosné szül. Tarpay Rozália. Özv. Pap Zsigmondné, 

szül. Czakó Rózália. Szászaknai Válya Dániel és 

gyermekeí, mint sógorai és sógornői." 

- Gyászhir. „Toldalagi Nyárádi Izsák- 

nak élete 63-ik, boldog házassága 38-ik évében 

folyó hó 4-én reggeli 3 

szünt dobogni. A megboldogultnak hült tetemei 

folyó hó 6-án d. u. 4 órakor fognak a piaczon 

lévő Róth háztól, az ev. ref. egyházi szertartás 

órakor nemes szive meg- 

után a kozárvári családi sirboltba örök nyugalomra 

elhelyeztetni, mely végtiszteletre a mély gyászban 

levő neje és rokonai által az ismerősök szomoruan 

meghivatnak. Áldott legyen emléke!! Deés, 1887. 

ápril hó 4-én. - Mindszenti Józsa Polixena, mint 

neje. Néhai fivére Nyárádi Elek; gyermekei : Gyula, 

Károly, Etelka és Margit. Néhai nővére: Nyárá- 

di Johanna, férje: felszegi Ádám és gyermekei: 

Br. Kemény Károlyné, Ujvári Józsefné, Mohai Gá- 

borné, Felszegi Ödön, Albert, Kálmán, Ákos, Fe- 

rencz, Jenő és Aladár." 

** Irodalmi hirek. Az „Eredeti Magyar 

Daltár" 2-ik füzete Hoós János dévai állami ta- 

nitóképezdei zenetanár szerkesztése mellett 8 ol- 

dalon 7 eredeti nép- és műdal tartalommal jelent 

meg. Az „Eredeti Magyar Daltár" egyetlen ma- 

gyar zenei folyóirat, mely a népdalok ápolása 

mellett tért nyit a magyar műdalok fejlesztésé- 

nek is, mely zeneirodalmunknak eddig mostoha 

gyermeke volt. Életrevalósága és hézagpótló volta 

mellett tanuskodik ama körülmény is, hogy Ő cs. 

kir. Fensége Mária Dorottya főherczegnő azon 

magas kitüntetésben részesité a folyóiratot, hogy 

annak előfizetői sorába lépni kegyeskedett. Előfi- 
zetési ára negyedévre 1 frt. Egyes szám ára 60 

kr. Előfizethetni az „Eredeti Magyar Daltár" szer- 

kesztőségénél Déván (Hunyad-megye.) - A „Ma- 

gyar Dal-Album" egyetemes gyüjteménye a legré- 

gibb időtől kezdve a mai napig keletkezett ma- 

gyar népdaloknak. Ezen közkedveltségü nemzeti 

mű 6-ik folyamának 6-ik füzete most jelent meg 

az 1101-1120. számu dalokkal zongorára alkal- 
mazva. Előfizetéseket még mindig elfogad a „Ma- 
gyar Dal-Album" kiadóhivatala Győrött, és pedig 

egy évre (10 füzetre) 1 fri 80 krral, Egyes füzet 
ára 25 kr. A füzetek bérmentve küldetnek. 

** Apró hirek. A király utazása Angli- 

ába. Egy pár londoni lap a bécsi udvari körök- 

ben állitólag elterjedt azt a hirt jelenti, hogy az 

osztr.- magyar uralkodó, Viktoria királyné jubile- 

umára Londonba készül utazni. - A királyné e
l- 

utazott Budapestről Mehádiára, a Herkulesbe. - 

Nagyváradi püspökül, az elhunyt Ipolyi helyébe, 

Schiauch szatmári püspököt emlegetik. - Mint 

bécsi lapok értesűinek, az osztrák miniszterium- 

ban most egy uj hadmentességi adótörvény ki- 

dolgozásával vannak elfoglalva, mely szerint a 

hadmentességi adó fizetésének kötelezettségét ki- 

terjesztik egész a 42 évig, vagyis a népfölkelési 

kötelezettség megszüntéig. - Veszprémmegyének 

egyes községeiből ismét sürüen vándorolnak ki a 

lakosok Amerikába. - A képviselők és főrendi 

népfölkelők számára Budapesten berendezett tiszti 

tanfolyamon naponkint folynak az előadások s a 

képviselők és főrendek honvéd közlegényi egyen- 

ruhában vesznek részt benne. - III. Sándor czár 

az utóbbi merényletek következtében igen inger- 

lékeny lett. Máczius 13-ika óta az ő jelenlété- 

ben szót sem szabad ejteni a merényletről, sem- 

mit sem akar erről hallani, s igy az asztalára 

kerülő lapokat is e szerint kell szerkeszteni, - 

A bolgár kormány összehivta Tirnovába a nagy 

szobranyét. A fejedelemválasztás azonban aligha 

megtörténik ezuttal is. - Konstantinnápolybói 

irják: hogy Nelidow orosz nagykövet audencziá- 

jának ügye a szultánnál ott folyton közbeszéd 

tárgyát képezi a politikai világban. Bizonyosnak 

tartják, hogy Nelidow közös orosz-török okkupá- 

cziót ajánlott a szultánnak Bulgáriában, még pe- 

dig oly módon, hogy török csapatok szállják meg 

Kelet-Ruméliát, orosz csapatok pedig Bulgária 

területét. A szultán nem fogadta el a tervet. - 

Stoilov gr. Kálnoky külügymiuiszternél feladata 

volt kikutatni, vajjon a mióta a hármas bolgár- 

küldöttség Bécsben járt, nem változott-e meg az 

ottani mérvadó körök politikai nézete Stoilovot 

a külügyminiszterrel folytatott beszélgetés nagyon 

kielégitette. - Mantov rusczuki prefektus, a kit 

legutóbbi lázadás elfojtásában annyi erélyt tanu- 

sitott, Bukarestben két bolgár menekült meg 

akarta gyilkolni, s több lövéssel sulyosan meg is 

sebesitette. Mantov a ruscsuki orosz konzulátus 

dragománjának Jakobsonnak meghivására ment 

Bukarestbe. - Sándor czár a gacsinai kastély 

előtt a kertben állt, midőn hirtelen egy bokorban 

lövés dördült el s rögtön utánna egy másik lövés 

egy átellenes bokorból. Az első lövés golyója 

közvetlen a czár mellett röpült el. Egy őr rögtön 

rálóts az első merénylőre s életveszélyesen meg- 

sebesitette, a másik merénylőt pedig, ki 

Ez utóbbi katonatiszt, az 

előbbinek kilétét nem tudják. - Berlinből ismét 

csöndesültebb hangokat hallani; megengedik re- 

mélni, hogy talán még sem oly közeli a háboru 

veszedelme. 

mene- 

külni akart elfogták. 

KÖZGAZDASAG. 

Pályázat. 

A szolnok-dobokamegyei 

kezelése alatt lévő báró Bánffy Dezső- és Fejér- 

váry Károly alapitványok kamataiból rendezendő 

kancza-csikójutalmazás és ügető-ver- 

senyre ezennel pályázat nyittatik. 

Kancza-csikó dijazás. 
Az ügető-verseny napján (1887. október hó 

19-én) délután 2 órakor az alsó sétány mellett el- 

terülő térség zászlóval megjelőlendő pontján „Br. 
Dezső4 alapitvány kamataiból kancza-csikó dijazás 

tartatik. Jutalmazásra igényt tarthat:: minden Szol- 

nok-dobokavármegyében lakó megyei gazdasági 

egyleti tag, ki önállólag földmiveléssel foglalko- 

zik, gazdasági szolgálati viszonyban nincs és leg- 

alább 5 holdas gazdaságnak tulajdonosa, de 100 

holdnál többet nem birtokol. 

Jutalmazás tárgyát csakis 3 évet betöltött, 

de még nem 4 éves, jó alkotásu, jól nevelt és 

táplált, használatba nem fogott, tenyésztésre al- 

kalmas kancza-csikók képezhetik, melynek tulaj- 

donosai a fent vázolt kellékekkel birnak és e kö- 
rülményt szabályszerüen kiállitott községi bizo- 

nyitvánnyal képesek igazolni. Az első dijat 30 
osztrákértéküforint-, amásodik dijat 
20 osztrák értéküforintfogja képezni. 

Birálatot gazdasági egyletünk által kikül- 
dendő szakbizőttság fogja eszközölni. Birálat ered- 

ményének kihirdetése és a jutalmak kiosztása ha- 

ladék nélkül a helyszinén fog eszközöltetni. 

gazdasági egylet 

elmulasztása esetén uraságodat a legszigorubb fe- 

Ügető verseny. 
Ügető versenyben részt vehet minden szol- 

nok-dobokavármegyei birtokos, illetöleg lakós, ki 

gazdasági egyletünknek tagja és beigazolni képes, 

hogy a versenylovaknak a verseny napját megelő- 

zőleg legalább már egy félévvel birtokában volt. 

A verseny kocsiba fogott 2 lóval történik, kizá- 

rólag ügetve. 
Minden versenykocsin a biráló bizottság ál- 

tal felkérendő bizalmi férfiu foglal helyet, kinek 
kötelessége a hajtás minőségét ellenőrizni és a 

vágtatásba felcsapott lovat rögtön visszatartani és 
a verseny alatti felcsapások számát bejelenteni. 

Bizalmi férfiu az egy percznél tovább vág- 

tató lovat, vagy azon fogatott, melynél mindkét 

ló vágtatásba csapott fel, - mivel mindkét lónak 

vágtatásba felcsapnia meg nem engedhető - a 

versenytérről leterelni köteles, mely fogat tulaj- 

donosa természetesen nyertes már nem lehet. 

Megjegyeztetik, miszerint korlátlan határidő 
alatt elsőnek beérkező versenyző csak az esetben 

tarthat a 40 arany első díjra igényt, ha legalább 

három tulajdonos fogatja versenyez, mig ellenben, 

ha háromnál kevesebb tulajdonos fogatja verse- 

nyez, 40 arany első dijra csak az tarthat igényt, 

ki a kimért területet legfeljebb 60 percz alatt a 

feltételek értelmében ügetve befutja. 
Versenytérül Deés és Kaczkó közötti or- 

szágúton 10 kilométer hossz méretik ki, melyet 

a versenyzők oda és vissza, tehát összesen 20 ki- 

lométer vonalat tartoznak ügetve befutni. ; 

Minden versenyző a verseny előtt bejelen- 

téskor tartozik 4 darab 10 frankos aranyat vagy 

megfelelő o. értékü papirpénzt letenni. 

A befolyt díjtételek felét az első, másik fe- 
lét a másodiknak beérkező versenyző kapja. - 
Ezeken kivül a ,Szolnok-Dobokamegyei Gazda- 
sági Egylet? által a „Fejérváry Károly-alapitvány 

kamataiból a fenti feltételek értelmében elsönek, 

illetőleg a legrövidebb idő alatt beérkező részére 

negyven darab 10 frankos arany tüze- 

tik ki pályadíjul 
Versenyben résztvevők versenyzési szándé- 

kukat gazdasági egyletünk titkári hivatalánál fo- 

lyó évi október hó 18-ika déli 12 óráig tartoznak 

bejelenteni. Későbbi bejelentések figyelembe nem 

vétetnek. 
Verseny, illetőleg indulás ideje 1887-ik évi 

október hó 19-ike délután 3 órára tüzetik ki. 

Verseny biráskodást az alapitó oklevél ér- 

telmében a megye főispánja elnöklete alatt a gaz- 

dasági egylet elnöke és a megyei lótenyésztési 
bizottság elnöke gyakorolják oly módon, hogy va- 

lamely birósági tag nem léte vagy meg nem je- 

lenése esetén a biróság maga-magát lesz jogosult 

kiegésziteni. 
Ne tartsa vissza a szerénység megyénk ló- 

tenyésztőit a versenyben résztvevéstől, mert az az 

aikalom most meg lesz, hogy a szakértelem és 

fáradozás méltó jutalomban részesüljön. 

Deés, 1857. márczius hó. 

Gr. Kornis Victor, Szemmáry lózsef, 
egyl. elnök. egyl. titkár. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánja. 

Szám: 4760.-1887. 

Mindenik járási főszolgabirónak. 
Az 1886. év végén hátralékban maradt köz- 

ségi rovatalokról felterjesztett kimutatásból arról 

győződtem meg, hogy az uraságod járásában .... 

frt ...kr. maradt még felhajtatlan községi kö- 

vetelés az 1886. év végével. Miután ezen hátra- 

lékok sürgős be nem hajtása esetén a közsé- 

gek beléletében kiszámithatlan zavarok állanának 

elő, sőt az egyes községek önkormányzata telje- 

sen megbénittatnék, főispán ő méltóságának idei 
413. sz. a. kelt szigoru intézkedése folytán, de 

saját felelősségemből kifolyólag is szoros köteles- 
ségévé teszem uraságodnak, hogy az egyes közsé- 
dekben az 1886. év végén hátralékban maradt 
községi rovatalokat és egyéb követeléseket min- 

den törvényes eszköz felhasználásával folyó évi 
szeptember hó 1.éig hajtsa fel s a felhajthatatla- 
nokat szabályszerüen hozassa leirásba annyival is 

inkáb, mert ezen idő lejártával, ezen kötelessége 
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lelősség alá helyezni s e mellett a mutatkozandó 
hátralékok felhajtását az uraságod költségére ki- 

küldendő központi tisztviselő által fogom eszkö- 
zöltetni, 

Hogy pedig eljárása kellőleg ellenőrizhető 

legyen, utasitom czimedet, miszerint minden hó- 
napról a következő hó 10-ig a /. alatt mellékelt 

mintázat szerint összeállitandó kimutatásban az 
eredményt főispán ő méltóságához közvetlenül je- 

lentse be, tehát ápril hóról ezen kimutatás május 

10-ig, májusról junius 10-ig; juniusról julius 10-ig, 
juliustól augusztus 10-ig és augusztusról szeptem- 

ber 10-ig leszen elengedhethetetlenül felterjesz- 

tendő és pedig mindig közvetlen főispán ő méltó- 
ságához. 

A már hivatkozott mintázat rovatai tisztán 
kimutatják, hogy az 1886. év végével az egész 

járásban hátralévő összeg az 1. rovat alatt min- 
den egyes alkalommal felveendő és az illető havi 

behajtási eredmény (2-ik rovat), ugy a leirásba 

hozott összeg (3-ik rovat), összesitése (4-ik rovat) 

az első rovattal összehasonlitandó, mely [összeha- 

sonlitás eredménye (5-ik rovat) fogja kimutatni a 
még'hátralékban levő összeget. 

Deés, 1887. ápril 4-én. 

Szarvadi Pál, kir. tan. alisp. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEIK. 
Besztercze-Naszódvármegye főispánja. 

Sz. 654-1887. főisp. (75)1-2 

Pályázat. 
Besztercze-Naszódvármegye törvényha- 

tóságánál - lemondás következtében - meg- 
ürült irodaigazgatói állomás betöltése érde- 
kéből, felhivatnak mindazok, kik ezen 600 
frt fizetés és 150 frt lakbér illetménnyel egy- 
bekötött állomást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-cz. 1. 19.- esetleg 34. §§-sainak 
megfelelő okmányokkal felszerelt folyamod- 
ványukat f. évi április hó 20-ig hozzám an- 
nál bizonyosabban adják be, mivel a később 
érkező pályázati kéréseket tekintetbe venni 
nem fogom. 

Beszterczén, 1887. márczius 25-én. 

Br. Bánffy Dezső, s. k. 
főispán. 

Sz 1129.-1887. polg. 3-3 

HMirdetmény. 
A semesnyei tagositási ügyben - előmun- 

kálatok bevezetésére - tárgyalási határnapul fo- 
lyó év április hő 20-ik napjának reggeli 9 órá- 
ját tüzöm ki, Semesnyére a helyszinére. 

Hova leendö megjelenés végett összes érde- 
kelt birtokosságot ezennel megidézem. 

Deésen, 1867. márczius hó 10-én. 

Sebe Pál, eljáró biró. 

Sz. 352-1887. (76)1-1 

Arverési hirdetmény. 
Kaczkó község volt urbéresei 3 havi 

korcsma-joga 1892. évtől 1899. év végéig 
8 egymásutáni évekre, nyilvános árverésen, 
800 frt kiáltási ár mellett a legtöbet igé- 
rőnek bérbe fog adatni. 

Az árverés 1887. évi ápril hó 25-én d. 
e. 9 órakor, a kaczkói körjegyzői irodán fog 
megtartatni. 

Venni szándékozók felkéretnek, misze- 
rint a legtöbbet igérő az árverés befejezte 
után az összes bérletfizetéseket egyszerre lesz 
köteles eszközölni. 

Az árverés többi feltételei a hivatalos 
órák alatt alulirtt előljáróságnál bármikor meg- 
tekinthetők. 

Az előljáróságtól 
Kaczkó 1887. Márczius 30. 

Eriedman Mayer, Csiszár Imre, 
körjegyző. k. elj. 

Sz. 420-1887. kj. (65)3-3 

Arverési hirdetés. 
Alábbirt előljáróság ezennel közhirré te- 

szi, miszerint az idei 166-1887. kj. szám 
alól kibocsátott árverési hirdetmény folytán 
Besztereze-Naszódmegyébe kebelezett Magura 
község tulajdonát képező „Persa" nevü ha- 
vasról kihasználásra eladni szándékolt 162 
hold 111 [ ölnyi ős-fenyves-erdő terület - 
holdját 1600 kat. [] öllel számitva - e f 
év márczius 7-én megtartott árverés ezen 
erdőterületre nézve a reménylett eredményre 
nem vezetvén, az irt község képviseleti tes- 
tületének folyó év márczius 8-án tartott rend- 
kivüli (testületi) képviseleti gyülési határo- 
zata alapján, az ezen erdő eladására nézve a 
II. árverés Magura község irodájában 1887. 
évi április hó 25-ik napján d. e. 10 órakor 
megtartandólag ezennel kiiratik. 

A kikiáltási ár mindenik 1600 El öl- 
nyi kat. erdő holdért 75 frtban lévén meg- 
állapitva, árverezni szándékozók kötelesek a 
12,168 frt reményelt erdő vételárának - 
ha magyar honpolgár 100/0-át, ellenben, ha 
külföldi 150/,-ot bánatpénzzül készpénzben 
vagy elfogadható és óvadékképes állampapi- 
rokban tulajdonos község megbizottja kezé- 
hez letenni. Irásbeli ajánlatok - ha azok 
10 és esetleg 150/, bánompénzzel, kellő bé- 
lyeggel és azon záradékkal ellátvák, hogy 
az árvező az árverezési feltételeket ösmeri, 
azok alá veti magát, a szóbeli árverés be- 
fejeztéig - elfogadtatni fognak. 

A részletesebb árverési 
ilvai erdőgondnokságnál Májeren, a szent-jó 
zsefi körjegyzőnél és Magura község előljá- 
róságánál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők. 

Kelt magurán, 1887. márczius 9-én. 
Az előljáróság nevében : 

Nagy László, körjegyző. 

Sz. 550-1887. tkvi. 

Arverési hirdetmény. 
Fülöp János rév-körtvélyesi lakos végrehaj- 

tatónak Tohát Gyorgye és neje Horle Násztászia 
végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyé- 
ben a kérelem következtében a végrehajtási ár- 
verés 185 frt 90 kr. tőkekövetelés és ennek 1874. 
évi október hó 28-ik napjától járó 80/, kamatai 
18 frt 86 kr. perbeli, 8 frt 45 kr. végrehajtási, 
már megállapitott, valamint 9 frt első árverési 

(77)1e1 

feltételek az 

kérvényi; 6 frt. végrehajtó részére 550.-1887 
számu végzéssel megállapitott és a még felmerü. 
lendő költségeknek kielégitse végett az 1881. évi 
LX. t-ez. 144. §. alapján - és a 146. §. értel- 
mében deési kir. törvenyszék (a nagy-ilondai kir. 
járásbiróság) területén lévő, Resztolez községben 
fekvő, a resztolczi 10-ik számu tjkben A I. 1.- 
16. 18.-94. 26.-29. 31. rndszám alatti, Tohát 
Györgyné Horle Násztászia nevén álló fekvőkres 
tartozékaira 718 frtban ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban elrendeltetik. 

Arverés megtartására határidőül 1887. évi 
május hó 61k napjának délelőtti 9 órája Resz 
tolez község házához tüzetik ki. 

Aarverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/, át vagyis 71 frt 80 krt kész- 
pénzben, vagy az 1581-ik LX. t-cz. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-ép 33338. sz. a. kelt igazságügymi 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Vevő köteles a vételárt három egyenlő rész- 
letben, és pedig: az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedése napjától számitandó 20 nap alatt, a 
másodikat ugyanazon naptói számitandó 10 nap 
alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számitandó 
30 nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számitandó 60/, os kamatok- 
kal együtt az 1881. évi deczember hó 6 án 
39,415-1I. M. szám alatt kelt rendeletben előirt 
napon a deési kir. adóhivatalnál, mint birói le- 
téti pénztárnál lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá- 
mittatni. 

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával 
egyidejüleg megállapitott árverési feltételek, a hi- 
vatalos órák alatt ezen kir. biróságnál, mint te- 
lekkönyvi hatóságnál és Resztolez község előljá- 
róságánál tekinthetők meg. 

o
 

Az elrendelt árverés a fennirt telekjegyzőő 
könyvben feljegyeztetni, ezen árverési hirdetmény 
egy példánya a biróság hirdetményi tábláján ki- 
függesztetni, továbbá kifüggesztés végett, az árve- 
rési feltételek pedig megtekinthetés végett egy- 
egy példányban Resztolcz község előljáróságának, 
nemkülönben ezen árverési hirdetmény egy-egy 
példánya Kis-Nyires, Rév-Körtvélyes, Ködmönös, 
Lemény szomszédos községekben, a helyi szokás 
szerint azonnali körözés végett a nevezett közsé- 
gek előljáróságaihoz megküldetni, és tekíntve, 
hogy a kikiáltási ár 300 frtot meghalad, ezen ár 
verési hirdetménynek törvényszerü kivonata a 
„Szolnok Dobokas helyi lapban, egyszeri közzé- 
tétel végett végrehajtató ügyvédjének kiadatni 
rendeltetik, a ki utasittatik, hogy a közzétételt 
igazoló lappéldányt az árverés foganatositására 
kiküldöttnek adja át. 

Ezen árverési hirdetmény az egyidejüles: 
megállapitott árverési feltételekkel együtt az i1881. 
évi LX. t. cz 158. § sa intézkedéséhez képest a 
keresetre hozott első végzésre előirt szabályok 
szerint : 

1. Nyilvár Miklós felperesi ügyvédnek, az 
árverési hirdetményi kivonattal, N. Somkuton. 

2. Indre László alperesi ügyvédnek, Nagy- 
Somkuton. 

8. Tohát Györgyné, született Horle Násztá- 
sziának 

4. Csokán Juonnak, Resztolczon. 
5. Deési kir. adófelügyelőnek. 
6. Kís-Nyires, Rév-Körtvélyes, Lemény, 

Ködmönös szomszédos községek előljáróságának 
megküldetni rendeltetik. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható- 
ságnak 

Deésen, 1887. február hó 12-én tartott ülé 
séből. 

Balás Máté, 
kir. törvényszéki elnök. 

.
.
 

Weér György, 
jegyző. 

.
.
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rarnosmemnti rieslins, litere 50 rajozár. 
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ETER BEL A, 
a szolnok-dobokamegyei gazdasági-egylet bizományoss 

ezennel tisztelettel tudomására hozza a t. cz. gazdaközönségnek s illetőleg gazdasszo- 
nyoknak, hogy dús választékban kereskedésében rendelkezésére állanak: 

VIRÁG-, VETEMÉNY. és GAZDASÁGI NÖVÉNYEK MAGVAL 
melyek a legelső magtermelő kertészeti-telepekről lévén beszerezve, nemcsak a legje- 
lesebb fajok, hanem csiraképességök teljes megbizhatósága mellett a lehető jutányos ár- 

ban, a legpontosabban szolgáltatnak ki. 
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SINGER-féle VARRÓGEP-RAKTÁR előnyös részletfizetés mellett, jótállással. 

Aranyosmenti riesline, litere 50 rajcozár. 
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Nyamat t Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1887. 


